



Η ΕΝΩΣΙΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ
και τα Σωματεία που την συναπαρτίζουν
ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ
και **ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΕΛΑΘΕΝΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥΡΚΙΑΣ**
Εύχονται στα Μέλη και τους Φίλους τους
Καλό Πάσχα

Ύψιστη Τιμή Στον Μάρτυρα Οικουμενικό Πατριάρχη Άγιο Γρηγόριο Ε' και Ευγνωμοσύνη προς τον Σείχ-ουλ Ισλάμ Χατζή Χαλίλ Εφένδη

Στην ιστορία της ανθρωπότητας τα παραδείγματα της εκμετάλλευσης της θρησκείας για απόκτηση και διατήρηση της εξουσίας και κατ'επέκταση πλούτου είναι πάμπολλα. Το πλέον χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι δύο αιώνων διάρκειας σταυροφορίες (1100-1250) της ρωμαιοκαθολικής χριστιανοσύνης που, κάτω από τον μανδύα της απελευθέρωσης των Αγίων Τόπων, είχαν σκοπό την λεηλασία του πλούτου της Ανατολικής Χριστιανοσύνης και του Ισλάμ. Μια άλλη περίπτωση εκμετάλλευσης της θρησκείας υπήρξε η κατάφωρη παραβίαση του Ισλαμικού νόμου από το Οθωμανικό κράτος με την εφαρμογή των βίαιων εξισλαμισμών και του παιδομαζώματος των χριστιανόπαιδων για περίπου 400 χρόνια (1340-1826).

Σε αντίθεση με τα φαινόμενα εκμετάλλευσης της θρησκείας, τα παραδείγματα θρησκευτικών ηγετών που θυσίασαν άφοβα

του κ. Νικολάου Ουζούνγολου
Καθηγητή Ε.Μ.Π.
Προέδρου του Νέου Κύκλου
Κωνσταντινουπολιτών
και της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.

την ζωή τους για υπεράσπιση της ανθρωπίνης ζωής και αξιοπρέπειας είναι πάρα πολλά. Η παρατήρηση αυτή επαληθεύθηκε σε απόλυτο βαθμό στην ζοφερή ατμόσφαιρα στην Κωνσταντινούπολη κατά τις μέρες της έναρξης της Ελληνικής επανάστασης την άνοιξη του έτους 1821. Οι δύο μορφές που προβάλλουν την ιστορική αυτή περίοδο είναι του Οικουμενικού Πατριάρχη Γρηγορίου Ε', που απαγχονίσθηκε από τους Γενιτσάρους την ημέρα του Πάσχα 10 Απριλίου 1821 και του ανώτατου Ισλαμικού αξιωματούχου Χατζή Χαλίλ Εφένδη στον οποίο θα αναφερθούμε παρακάτω.



Η Ρωμοσύνη, μετά από την βαθμιαία απώλεια της κρατικής της υπόστασης, τους δύομιση αιώνες που ακολούθησαν την καταστροφή της Βασιλεύουσας το 1204, ποτέ δεν σταμάτησε να θυμάται την Ορθόδοξη πολιτεία της και είχε το όνειρο να ελευθερωθεί από τον ζυγό που της είχε επιβληθεί από τους Τούρκους και τους Δυτικούς. Η ωρίμανση των συνθηκών για παλιγγενεσία στις αρχές της δεύτερης δεκαετίας του 19^{ου} αιώνα οδήγησαν στην εκδήλωση της Ελληνικής Επανάστασης που προήλθε περισσότερο από την διάσωση της συνείδησης του Γένους από την Ορθοδοξία χάρη στο ύψιστο αγαθό της παιδείας, παρά από τον δυτικό «Διαφωτισμό» που κατά κανόνα γίνεται λανθασμένα και εσκεμμένα προσπάθεια να υπερτονιστεί η σημασία του, ιδιαιτέρως τα τελευταία χρόνια. Η παιδεία που οργανώθηκε από την Ορθόδοξη Εκκλησία υπήρξε η δύναμη που κράτησε ζωντανές τις δυνάμεις του Γένους. Επομένως η εκδήλωση της επανάστασης ήταν σε μεγάλο βαθμό πηγαία εκδήλωση του Γένους.

Η Ορθόδοξη εκκλησία σε όλες τις κρίσιμες ώρες για το Γένος ακολούθησε τον δρόμο του μαρτυρίου και της θυσίας για το ποίμνιο της. Η στάση του Οικουμενικού Πατριάρχη Αγίου Γρηγορίου Ε' υπήρξε της μαρτυρικής θυσίας για την διάσωση του Γένους των Ρωμίων. Ο Άγιος Γρηγόριος Ε' γεννήθηκε το 1746 στην Δημητσάνα της Αρκαδίας όπου παρακολούθησε τις εγκύκλιες σπουδές. Μετά από σπουδές στην Αθήνα χειροτονήθηκε στην Σμύρνη διάκονος και Αρχιμανδρίτης όπου έδειξε τις αρετές του ως ιερωμένος.

Συνέχεια στη σελίδα 2

Ο ΠΑΣΧΑΛΙΝΟΣ ΕΡΑΝΟΣ

Γνωρίζουμε στα μέλη και τους φίλους μας ότι το καθιερωμένο Πασχαλινό δέμα, μαζί με ανάλογο χρηματικό ποσό θα διανεμηθεί από το Τμήμα των Κυριών μας, σε 150 περίπου οικογένειες
την **Μεγάλη Τετάρτη 20 Απριλίου 2011**.
Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την πρόθυμη ανταπόκρισή σας και την ενίσχυση του φιλανθρωπικού μας έργου

Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

*** Σάββατο 7 Μαΐου 2011, ώρα 9 π.μ.**

Μονοήμερη Εκδρομή

Ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών διοργανώνει Επίσκεψη στο Μουσείο Βορρέ, στην Παιανία Ένα Μουσείο Σύγχρονης Ελληνικής Τέχνης με λαογραφικά εκθέματα από ολόκληρη την Ελλάδα και αρχαιολογικά ευρήματα
Στην συνέχεια στο ανανεωμένο μουσείο της Βραυρώνας στο Μαρκόπουλο με ευρήματα που προέρχονται από το γειτονικό Ιερό της Βραυρωνίας Αρτέμιδος αλλά και ευρήματα από την ευρύτερη περιοχή των Μεσογείων Φαγητό κοντά στην θάλασσα, στο Πόρτο Ράφτη Με ξεναγό την **Ελσα Μαστορίδου**
Πληροφορίες
Γραμματεία : 210 64.64.270
Λένα Αναπνιώτη: 6972889795

*** Παρασκευή 3 Ιουνίου 2011, ώρα 8.30 μ.μ.**

Συναυλία

Υπό την Αιγίδα της Αυτού Θειοτάτης Παναγιώτητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου
Για την υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας
Η ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ (ΟΙ. ΟΜ. ΚΩ.)
στο ΠΕΡΙΣΤΥΓΙΟ του ΖΑΨΗΠΕΙΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ με την **Ευανθία Ρεμπούτσινα**

Ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών διοργανώνει Εκδρομή στην **Ιμβρο - Τένεδο Προποντίδα και Κωνσταντινούπολη 16 Ιουνίου - 23 Ιουνίου 2011 και 24 Ιουνίου - 1 Ιουλίου 2011**
Πληροφορίες

Γραμματεία : 210 64.64.270
Λένα Αναπνιώτη: 6972889795

ΣΥΝΑΥΛΙΑ

Υπό την Αιγίδα
της Αυτού Θειοτάτης Παναγιώτητος
του Οικουμενικού Πατριάρχου
κ.κ. Βαρθολομαίου

Για την υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας
Η ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ (ΟΙ. ΟΜ. ΚΩ.)

Σας προσκαλεί στην συναυλία που θα γίνει την **Παρασκευή 3 Ιουνίου και ώρα 8.30 μ.μ.** στο ΠΕΡΙΣΤΥΓΙΟ του ΖΑΨΗΠΕΙΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ με την **Ευανθία Ρεμπούτσινα**



Πληροφορίες - Διάθεση Εισητηρίων

Γραμματεία 210 64.64.270
Λένα Αναπνιώτη 6972889795
Βέτα Κατάνου 6945177000
Ελίζα Φερεκίδου 6972847955
Μικέλα Παλτόγλου 6939400282
Φάνης Βασαγιώργης 697 7679746
Νίκος Κόμμαν 6944270111

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

Ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών στα πλαίσια των πολιτιστικών του δραστηριοτήτων διοργανώνει Εκδρομή στην

ΙΜΒΡΟ - ΤΕΝΕΔΟ - ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ

σε δύο γκρουπ

1° 16 Ιουνίου - 23 Ιουνίου
2° 24 Ιουνίου - 1 Ιουλίου

Με 2 διανυκτερεύσεις στην **Ιμβρο**
2 διανυκτερεύσεις στην **Τένεδο**
Επίσκεψη στην **Τροία - Ασσο - Μουδανιά Τρίγλεια, Απολλωνιάδα λίμνη**
1 διανυκτέρευση στην **Προύσσα Κίος - Νίκαια Βιθυνίας**
2 διανυκτερεύσεις στην **Κωνσταντινούπολη**
Επίσκεψη στην **Μονή Παμμακαρίστου (Fethiye)** στο **Παλάτι του Πορφυρογέννητου (Tekfur Saray)** στον **Πύργο - φυλακές Ανεμά Καφέ στο Pierre Loti**

Με ξεναγό την **Κατερίνα Πρόκου**

Πληροφορίες
Γραμματεία : 210 64.64.270
Λένα Αναπνιώτη : 6972889795

Οι Χαιρετισμοί της Θεοτόκου και ο Ακάθιστος Ύμνος

Όταν το 610 μ.Χ. ο Ηράκλειος αναλάμβανε την εξουσία του Βυζαντινού Κράτους, η αυτοκρατορία βρισκόταν σε δεινή πολιτική κατάσταση. Οι Σλάβοι είχαν ξαναρχίσει τις επιδρομές στο Δούναβη και τις γύρω περιοχές, ενώ οι Άβραοι κατέβαιναν μέχρι τα περίγυρα της Κωνσταντινούπολης. Ο σημαντικότερος όμως κίνδυνος για την αυτοκρατορία ήταν οι Πέρσες, που με το βασιλιά τους Χοσρόη Β' είχαν αποφασίσει να φθάσουν μέχρι το Αιγαίο. Το 614, ο Χοσρόης, μετά από την Αρμενία, τη Συρία και την Καππαδοκία μπήκε στα Ιεροσόλυμα καταστρέφοντας την πόλη, πήρε τον Τίμιο Σταυρό, τον οποίο μετέφερε επιδεικτικά στην πρωτεύουσά του.

Τον επόμενο χρόνο, μια μεγάλη στρατιά Περσών είχε φθάσει στη Χαλκηδόνα, απέναντι από την Κωνσταντινούπολη και μερικά χρόνια μετά μια άλλη περσική στρατιά κατέλαβε την Αίγυπτο, που ήταν ο βασικός προμηθευτής σιταριού της βυζαντινής πρωτεύουσας. Απογοητευμένος ο Ηράκλειος από την κατάσταση είχε αποφασίσει να φύγει από την Κωνσταντινούπολη και να μεταφέρει την πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας στη βόρεια Αφρική. Από τη σκέψη του αυτή τον απότρεψε ο Πατριάρχης Σέργιος, ο οποίος του προσέφερε ως δάνειο τα πολύτιμα σκεύη της εκκλησίας, για να κόψει νόμισμα και ν' αντιμετωπίσει τις τεράστιες πολεμικές επιχειρήσεις. Με τον τρόπο αυτό ο Ηράκλειος συγκρότησε ένα μεγάλο στρατό, ενώ παράλληλα, για να προστατέψει τα νότα του, έκλεισε συνθήκη με τους Αβάρους.

Η αναχώρηση του βυζαντινού στρατού, για ν' αντιμετωπίσει τους Πέρσες, είχε πάρει τη μορφή ιερού πολέμου, καθώς στόχος τους ήταν η επιστροφή στην αυτοκρατορία του Τιμίου Σταυρού και γι' αυτό το λόγο ο Ηράκλειος κατέστρωσε πολεμικό σχέδιο χρησιμοποιώντας την τεχνική του αιφνιδιασμού και του αντιπερισπασμού. Έτσι αντί να επιτεθεί στον περσικό στρατό που βρισκόταν στη Χαλκηδόνα, κατευθύνθηκε προς την Αρμενία. Οι Πέρσες φοβούμενοι μήπως περικυκλωθούν από τα βυζαντινά στρατεύματα, αποχώρησαν αμέσως προς τα μικρασιατικά εδάφη.

Ο Χοσρόης γνωρίζοντας ότι δεν μπορούσε ν' αντιμετωπίσει

τον Ηράκλειο απευθείας, κατέστρωσε ένα διπλωματικό σχέδιο. Ήλθε σε συνεννόηση με τον χαγάνο των Αβάρων. Και ενώ οι Άβραοι κατέβαιναν από τη Θράκη, μια περσική στρατιά πέρασε τη Μ. Ασία και έφθασε στη Χαλκηδόνα.

Ο Ηράκλειος, πριν φύγει για τον πόλεμο, ως υπερασπιστής της Βασιλεύουσας άφησε στη θέση του τον ανήλικο γιο του Κωνσταντίνο και τους επιτρόπους αυτού τον Πατριάρχη Σέργιο και το μάγιστρο Βώνο. Οι νίκες του αυτοκράτορα στην Ανατολή είχαν εμπνεύσει και τους υπερασπιστές της Πόλης, που ένα ολόκληρο μήνα αγωνίστηκαν με ηρωισμό αποκρούοντας και πυρπολώντας με το υγρό πυρ τα πλοία των Αβάρων, που ήθελαν να φέρουν τους Πέρσες από την απέναντι ακτή. Η απόπειρα των επιτιθεμένων απέτυχε και η θριαμβευτική νίκη του καλοκαιριού του 626, από τους υπερασπιστές της Πόλης αποδόθηκε στην προστάτιδά της τη Θεοτόκο. Γιατί, όπως αναφέρει και η παράδοση, τις πιο κρίσιμες στιγμές της πολιορκίας μια απρόσμενη τρικυμία στη θάλασσα του Μαρμαρά, κατέστρεψε τα εναπομείναντα πλοία του εχθρού και η Κωνσταντινούπολη σώθηκε.

Ο Πατριάρχης μαζί με όλους τους κατοίκους της Πόλης πήγαν στο μοναστήρι των Βλαχερνών, και όπως αναφέρει ο χρονογράφος της εποχής Θεοφάνης, «ευχαριτηρίας λιτάς τω Θεώ προσέφερον» ψέλνοντας όρθιοι τον Ακάθιστο Ύμνο.

«Ο Ακάθιστος Ύμνος είναι ένα μικρό αριστούργημα της πρώιμης βυζαντινής υμνογραφίας» αναφέρει ο καθ. Καρ. Μητσάκης στο ογκώδες έργο του *Βυζαντινή Ύμνογραφία* (τομ. Α', εκδ. Πατριαρχικών Ίδρυμα Πατριαρχικών Μελετών, Θεσ/νίκη 1971, σ. 483) και το μόνο κοντάκι, που για ειδικούς λόγους, γλίτωσε από τον αυδυσώπιτο νόμο της παρακμής του είδους του. Εξακολουθεί δεκαπέντε αιώνες τώρα να ψάλλεται κάτω από τους θόλους των εκκλησιών, γεμίζοντας τις ψυχές των πιστών με ευφροσύνη και κατάνυξη». Για δε το ζήτημα της καταγωγής των «Χαιρετισμών» έχει αφιερωθεί όγκος βιβλιογραφίας, καθώς οι ερευνητές δεν συμφωνούν στο χρόνο δημιουργία τους.

Η συνέχεια στο επόμενο δελτίο

Ύψιστη Τιμή Στον Μάρτυρα Οικουμενικό Πατριάρχη Άγιο Γρηγόριο Ε' και Ευγνωμοσύνη προς τον Σεϊχ-ουλ Ισλάμ Χατζή Χαλίλ Εφένδη

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Η εκλογή του Μητροπολίτη Σμύρνης Προκόπιου το 1785 ως Οικουμενικού Πατριάρχη οδηγεί στην εκλογή του Γρηγορίου ως Μητροπολίτη Σμύρνης. Ο Γρηγόριος ως Μητροπολίτης προσέφερε λαμπρές υπηρεσίες στην Σμύρνη με την αναβάθμιση της Παιδείας, ανέγερση νέων ναών και οργάνωση της Κοινωνικής ζωής. Έζησε από κοντά την φρίκη του Ρεμπελιού της Σμύρνης (1797) αλλά και των συνεπειών των Ορλοφικών στην Πελοπόννησο από τις σφαγές που ακολούθησαν την επανάσταση (1770). Ο Γρηγόριος υπηρέτησε την Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία τρεις φορές ως Οικουμενικός Πατριάρχης (1797-1798, 1806-1808 και 1818-1821) και σε όλες τις περιόδους αυτές προσέφερε ύψιστες υπηρεσίες προς την Ορθοδοξία και το Γένος με την αναβάθμιση της παιδείας των λαϊκών και των κληρικών, την ανέγερση του Πατριαρχικού Οίκου, την συγγραφή και εκτύπωση βιβλίων στην ομιλούμενη ελληνική γλώσσα και το σημαντικότερο την ίδρυση, μετά από δύο αιώνες από τη εποχή του Πατριάρχη Κύριλλου Λουκάρεως, του Πατριαρχικού τυπογραφείου. Το νέο της έναρξης της επανάστασης στην Μολδοβλαχία από τον Αλέξανδρο Υψηλάντη με τον Ιερό Λόχο την 24 Φεβρουαρίου 1821 προκάλεσε τρόμο στην αυλή του Σουλτάνου Μαχμούτ Β'. Η αντίδραση της κρατικής εξουσίας υπήρξε αυτή της τυφλής βίας προς τους αθώους Ρωμιούς που οι περισσότεροι δεν ήξεραν τίποτα για τις εξελίξεις. Ο Σουλτάνος Μαχμούτ Β' επηρεαζόταν σε μεγάλο βαθμό από τον σύμβουλο του Χαλέτ Εφένδη, ένα άκρως εμπισθίμο και βίαιο άνθρωπο που υπήρξε Πρέσβης της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στο Παρίσι (1803-06). Αρχικά ζητήθηκαν όμηροι αργιέρες από το Πατριαρχείο τους οποίους απαγχόνισαν χωρίς καμιά κατηγορία, αλλά επειδή οι Μητροπολίτες τους βρισκόταν στα δυτικά εδάφη της Αυτοκρατορίας κοντά στην Μολδοβλαχία. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Γρηγόριος Ε' αρνήθηκε να δεχθεί να διαφύγει σε ξένη Πρεσβεία ή να φυγαδευτεί με πλοίο και συνεχίζοντας την μαρτυρική παράδοση της Ορθοδοξίας θυσιάστηκε για να σώσει το Γένος από βέβαιο ολοκληρωτικό αφανισμό. Ο αφορισμός των επαναστατών υπήρξε ένα αναγκαίο μέτρο για την σωτηρία εκατοντάδων χιλιάδων αθώνων ψυχών. Η εξιστόρηση της αγωνίας και της μαρτυρίας του Γρηγορίου Ε' έχει καταγραφεί από αρκετούς ιστορικούς όπως στο σύγγραμμα «Βίος του Εθνομάρτυρος Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Γρηγορίου του Ε', Έκδοση ΒΑΡΝΑ, 1898».

Τα ιστορικά κείμενα για το τι συνέβη τις μέρες εκείνες στην Κωνσταντινούπολη είναι σχετικά περιορισμένες. Οι περισσότερες πληροφορίες προέρχονται από τα άρθρα του Ιωάννη Φιλίμου και το βιβλίο του Άγγελου Ιερέα της Αγγλικής Πρεσβείας Robert Walsh. Στις ελληνικές πηγές υπάρχει μια σύντομη αναφορά για την στάση του Σεϊχ-ουλ Ισλάμ Χατζή Χαλίλ Εφένδη για το ότι αρνούμενος να υπογράψει το Σουλτανικό διάταγμα που διέταζε την σφαγή όλων των Ρωμιών για αντίποινα, σκοτώθηκε από τον Σουλτάνο Μαχμούτ Β'.

Η εξέταση των Οθωμανικών αρχείων για το τι ακριβώς συνέβη στην Σουλτανική αυλή δείχνει κάποια ιστορικά γεγονότα που είναι άγνωστα μέχρι σήμερα. Το νέο της επανάστασης στην Μολδοβλαχία φθάνει στην Κωνσταντινούπολη την 1 Μαρτίου 1821. Ο Σουλτάνος συγκαλεί συμβούλιο στο παλάτι υπό την προεδρεία του. Παρόντες είναι επίσης ο Μέγας Βεζίρης, ο Σεϊχ-ουλ Ισλάμ Χατζή Χαλίλ και ο Αγάς των Γενισάρων. Ο Μαχμούτ Β' σε έξαλλη κατάσταση ζήτησε, δηλώνοντας ότι εκδίδει διάταγμα ιραντε-ί σινιέ, την σφαγή όλων των Ρωμιών αρχίζοντας από την Κωνσταντινούπολη. Ο Αγάς των Γενισάρων μόλις άκουσε το πρόσταγμα του Σουλτάνου φιλώντας την γη είπε «το άκουσα και το δέχομαι». Με την αιφνίδια εξέλιξη αυτή ο Σεϊχ-ουλ Ισλάμ είπε ότι δεν πρόκειται να εγκρίνει την απόφαση της σφαγής και ότι έπρεπε να διαπιστωθεί ποιος ήταν υπαίτιος για την επανάσταση.

Ο Χαλέτ Εφένδη, που όλος δείχνει να αναφορές στα Οθωμανικά αρχεία υπήρξε ένας εξαιρετικά εμπισθίμος, δολοπλόκος και επιρροπής στη βία άνθρωπος, λάμβανε γνώση των συζητήσεων στο συμβούλιο από τον Μπερμπέρ Μπασί Αλί Αγά, έχοντας μεγάλη επιρροή επί του Μαχμούτ ζητούσε την εφαρμογή της απόφασης για σφαγή. Κατά πάσα πιθανότητα η παραμονή του Χαλέτ στο Παρίσι για τρία και πλέον χρόνια τον είχε διδάξει τα «καλά» του διαφωτισμού της Γαλλικής επανάστασης που υπήρξε το πρότυπο της βίας για τους δύο αιώνες αιματοκυλισματος που ακολούθησε στην ιστορία της Ευρώπης. Οι συνεδριάσεις του Σουλτανικού συμβουλίου συνεχίστηκαν τις επόμενες μέρες χωρίς να καμφθεί η άρνηση του Σεϊχ-ουλ Ισλάμ Χατζή Χαλίλ και οδήγησε την κατάσταση να ζητηθεί από τον Πατριάρχη ο αφορισμός των πρωτεργατών της επανάστασης στην Μολδοβλαχία, πράγμα που συγκράτησε την εκδήλωση μαζικής τρομοκρατίας κατά των Ρωμιών. Ο Χαλέτ, με την βοήθεια των Γενισάρων τους οποίους δωροδοκούσε αδρά, κατάφερε στις 28 Μαρτίου 1821 να εκδοθεί Σουλτανικό διάταγμα για την απόλυση του Χατζή Χαλίλ και ο οποίος αρχικά τέθηκε σε κατ' οίκον περιορισμό στο Μπεϋ-λέρμπεη και στη συνέχεια μετά από μερικές μέρες εξορίστηκε μαζί με την σύζυγο του Χατζέ Ζιμπά στην Προύσα. Το μίσος του Χαλέτ δεν σταμάτησε και στις 16 Μαΐου έπεισε τον Σουλτάνο να εκδοθεί νέα εντολή να μεταφερθεί ο έκπτωτος Χατζή Χαλίλ στο Αφιονκαραχισαφ (Καράχισαφ-ι Σαχίπ) ενώ η γυναίκα του να παραμείνει στην Προύσα. Ακόμα και αυτό δεν ησύχασε τον Χαλέτ ο οποίος ενοχήστρωσε συκοφαντία κατά της συζύγου του Χατζή Χαλίλ για ανάμιξη σε τελετές μαύρης μαγείας με αποτέλεσμα να πνιγεί από δήμιους που στάλθηκαν από την Πόλη και στη συνέχεια να εκτεθεί δημόσια γυμνή στην Προύσα. Μαθαίνοντας το τι συνέβη στην γυναίκα του ο Χατζή Χαλίλ απεβίωσε από εγκαρδιακό επεισόδιο και είχε τραγικό τέλος.

Στην σημερινή Ελλάδα, που κορυφώνεται η κυρίως ηθική κρίση, βλέπουμε ότι έχει ξεκινήσει μια συστηματική εκστρατεία από κατ' επίφαση «ιστορικούς» για την απαξίωση των ηρώων της Ελληνικής επανάστασης και του σωτήριου ρόλου για το Γένος της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Βλέποντας να συμβαίνουν αυτά, μάλι-

ΑΣΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ

«ΝΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ» Σ.Π.Ε.
Τηλ. 210 64.64.270 – FAX 210 64.37.002

Όπως σας έχουμε ενημερώσει και στο προηγούμενο δελτίο, την **Κυριακή 8 Μαΐου 2011** θα πραγματοποιήσουμε μία εκδρομή – επίσκεψη στην έκτασή μας στο Ντράφι.

Για όσους έρθουν με δικό τους μέσο, ο τόπος συνάντησης είναι στον χώρο στάθμευσης του **Super Market LIDL**, στην **Λεωφόρο Μαραθώνος 100**, μεταξύ Σταυρού και Γέρακα στις **10.45 π.μ.** Από **Αττική οδό, στην έξοδο Λεωφ. Μεσογείων και μετά κατεύθυνση προς Παλλήνη, Πικέρμι, Ραφήνα**. Για όσους δεν διαθέτουν δικό τους μέσο, θα υπάρχει πούλμαν, το οποίο θα κάνει την εξής διαδρομή και παραλαβή των εκδρομέων:

Ωρα 9.30 π.μ. - Φλοίσβος στο πάρκο της Αγ. Αλεξάνδρου, επί της Λεωφ. Ποσειδώνος, κατεύθυνση προς Αθήνα.

Ωρα 9.50 π.μ. - Στάση Συγγρού-Φιξ, επί της Λεωφ. Συγγρού, κατεύθυνση προς Κέντρο.

Ωρα 10.20 π.μ. - Στάση μετρό Εθνική Αμυνα, επί της Λεωφ. Μεσογείων, κατεύθυνση προς Σταυρό.

Μετά την άφιξη στην έκτασή μας, θα παραμείνουμε εκεί για περίπου μία ώρα και μετά το πούλμαν θα επιστρέψει από την ίδια διαδρομή και θα κάνει τις ίδιες στάσεις.

Επειδή ο καθορισμός του ή των πούλμαν εξαρτάται από τον αριθμό των συμμετοχών, παρακαλείσθε όπως έγκαιρα μας ενημερώσετε για την συμμετοχή σας, σε περίπτωση δε ακύρωσης της συμμετοχής σας, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε καταλλήλως.

Όσον αφορά την επιστολή που σας στείλαμε για το Υπόμνημα προς τον Δήμαρχο Ραφήνας, παρακαλούμε να έρθετε στα γραφεία μας και να υπογράψετε την σχετική κατάσταση.

Κατά την τελευταία Γενική Συνέλευση του Δεκεμβρίου 2010, εκδηλώθηκε από τα μέλη η επιθυμία της ηλεκτρονικής επικοινωνίας μεταξύ συνεταιρισμού και μελών. Προς τον σκοπό αυτό, παρακαλούμε όσα από τα μέλη μας ή και μέλη των οικογενειών τους ασχολούνται με υπολογιστές και μπορούν να μας βοηθήσουν στην δημιουργία και διατήρηση ενός τέτοιου συστήματος, να επικοινωνήσουν με τον Συνεταιρισμό μας. Επίσης, μέσα στα παραπάνω πλαίσια, επιθυμούμε να δημιουργήσουμε έναν κατάλογο ηλεκτρονικών διευθύνσεων (e-mail address) των μελών μας (ή μελών των οικογενειών τους). Γι αυτό και όσα από τα μέλη μας διαθέτουν ηλεκτρονική διεύθυνση να μας την γνωστοποιήσουν επικοινωνώντας με τα γραφεία στο Τηλ. 210 64.64.270, κάθε Δευτέρα (5.30 μ.μ. – 7.30 μ.μ.), ή με τους: Κ. Καμινάρη 6944353126, Μ. Αδάμου 6976118206 και Φ. Οικονομίδου 6974483955.

Υπενθυμίζουμε, επίσης, στα μέλη μας, να γνωστοποιούν την αλλαγή διευθύνσεως και του αριθμού τηλεφώνου τους, καθώς και να καταβάλλουν στην **ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ** στον **Αριθμό Λογαριασμού 80012241** τις επίσιες συνδρομές τους και να στέλνουν στα Γραφεία μας φωτοαντίγραφο της αποδείξεως, σημειώνοντας, ευανάγνωστα, ονοματεπώνυμο και όνομα πατρός.

στα με διάθεση κονδυλίων από το δημόσιο ταμείο, είναι σημαντικό να αποδίδουμε τιμή και δόξα στον Οικουμενικό Πατριάρχη Άγιο Γρηγόριο Ε' όπως επίσης να θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη την γενναιότητα του Χατζή Χαλίλ Εφένδη που συνέβαλε τα μέγιστα για την σωτηρία χιλιάδων αθώνων ψυχών στην Πόλη και σε πολλά άλλα μέρη την άνοιξη του 1821 από βέβαιο αφανισμό. Μέσα σε όλο το πλαίσιο της νίκης που βρίσκεται η χώρα δεν είναι τυχαίο να εμφανίζονται δήθεν «ιστορικοί» που κάποτε δεν είχαν το θάρρος να γράφουν τον όνομα τους σε πρόλογο ερευνητικών βιβλίων ιστορίας.

Δωρεές για τους σκοπούς του Κοσμετείου Ιδρύματος

Ο κ. Πέτρος Τιβερίου προσέφερε
εις μνήμην Ιωάννη Ρωμανιάδη100 ευρώ
Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά

ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011 ΑΡΙΘ. ΦΥΛ. 486

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΥΛΗΣ:

Ν. ΟΥΖΟΥΝΟΓΛΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ:

Ν. Γ. ΠΑΠΑ ΔΟΠΟΥΛΟΣ

Ε. ΓΙΑΝΝΑΡΗ 5, 118 53 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. 210-3468268 - FAX: 210-3467155



Απρίλιος
2011

ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ
Επιστημονική
Φιλοσοφική
Ε Κ Δ Ο Σ Η

Σαν απάντηση στην προηγηθείσα δήλωση του Υπ. Εξ. της Τουρκίας,
Δρος Α. Νταβούτογλου, στο θέμα του «casus belli», ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευ. Βενιζέλος, ετόνισε:

Η «ΛΛΑΔΑ» θα διακηρύξει την Αποκλειστική Οικονομική της Ζώνη, την στιγμή που πρόπει!

• «Δεν είμαστε καθόλου αφελείς!»...

Και ακόμα:

Ήταν ένας κοντινός απόηχος του Συνεδρίου Ερζερούμης
(με Ομιλητή, τότε, και τον Έλληνα Πρωθυπουργό)...

Η επίσκεψη και η περιοδεία, του Δρος Αχμέτ Νταβούτογλου, στον Ελληνικό Βορρά

• Με τί, ωστόσο, σχετίζεται και σε τί, αποβλέπει;

Ταυτόχρονα όμως:

– Τα νησιά, τα Αιγαιοπελαγίτικα, το Καστελόριζο,
η Υφαλοκρηπίδα τους και η Α.Ο.Ζ. τους
– Πώς και γιατί, η δεύτερη καλύπτει και την πρώτη...

Και τέλος:

• Γιατί επιδιώκεται και η «ουδετεροποίηση» του Αιγαίου;



Γράφει ο
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
- ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Γ. Μ. ΚΑΤΣΑΡΗΣ

Είχαν περάσει δύο
περίπου, μήνες...

Και ήταν τότε, που
είχε γίνει, στην Ερζερού-
μη της Ανατολίας – την άλ-
λοτε Βυζαντινή Θεοδοσιούπολη – το πολυδιαφημισμένο
εκείνο Συνέδριο των ανά τις πέντε Ηπείρους, 150 τουλά-
χιστον Πρέσβων της «Τουρκικής Δημοκρατίας»!

Στο οποίο, μάλιστα, ο πολύ τιμητικά – αλλά και πολ-
λύ επίμονα – προσκληθείς να μετάσχει και να ομιλήσει,
Έλληνας Πρωθυπουργός, (ο «αδελφός Γιώργος» κατά
τον Τούρκο Πρωθυπουργό!) καταγγέλλοντας, χωρίς πε-
ριστροφές, (και «όχι κομπάζ» κατά τον κ. Ερντογάν!) τις
προκλητικότερες Τουρκικές παραβιάσεις στο Αιγαίο, με
το ερώτημα, μάλιστα, (το ρητορικό βέβαια...) «και από
αντές, λοιπόν, τί ακριβώς προσδοκά να επιτύχει» η Χώρα
σας, σε βάρος μας;... είχε «κλέψει» κυριολεκτικά, την
«παράσταση»...

Και τούτο παρά την γνωστή προηγηθείσα, επίσης,
φράση, που είχε ακουσθεί, να λέγεται, απ' τον ίδιο τον κ.
Ερντογάν, ότι: «Δεν πρέπει κανένας να θέτει σε δοκιμα-
σία την υπομονή της Χώρας μας»...

Με την ... άκομψη απειλή και του «casus belli»...

Τον περασμένο, λοιπόν, μήνα, και ειδικότερα απ'
τις 9 έως τις 11 του λήξαντος Μαρτίου, πραγματοποίησε
την από τότε προγραμματισμένη επίσκεψή του, στην
Ελλάδα, ο Υπ. Εξ. της Τουρκίας, Δρ. Αχμέτ Νταβούτο-
γλου, ιδιαίτερα γνωστός – όπως και άλλοτε ελέχθη – και
ως ο Συγγραφέας του, πολύπλευρα συζητημένου και σχο-
λιασμένου, Βιβλίου του: «ΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΒΑΘΟΣ: Η
Διεθνής Θέση της Τουρκίας»!

Γιατί, σ' αυτό, το εκτενές Σύγγραμμά του, οριοθετώ-
ντας τα Βαλκάνια και την Μέση Ανατολή, ως ζωτικούς
χώρους της ύπαρξης του Νέο-Οθωμανισμού, δεν παρα-
λείπει να εντάσσει και τα Ελληνικά Νησιά του Αιγαίου,
μεταξύ των... εμποδίων που... δυσχεραίνουν την ευρύτε-
ρη άσκηση της Εξωτερικής Πολιτικής της Χώρας του (βλ.
Κεφ. 6, σ. 267, «ο θαλάσσιος ζωτικός χώρος και το Αιγαίο»...)

Ήταν, συνεπώς, σχεδόν αναμενόμενη και η απά-
ντησή του – σε σχετική ερώτηση Ελλήνων δημοσιογρά-
φων – ότι:

– Εάν, η Ελλάδα, αυξήσει τα Χωρικά Ύδατά της α-
πό τα έξι (6) μίλια (που τα περιορίζει τώρα), στα (διεθνώς
αναγνωρισμένα) δώδεκα (12) μίλια, αυτό, λοιπόν, θα θε-
ωρηθεί από την Τουρκία, ως Αιτία Πολέμου («casus
belli»)!

Ούτε και η Α.Ο.Ζ. του Καστελόριζου!

Του είχε γίνει ερώτημα, εξ άλλου, και για το Ελλη-
νικό, επίσης, Καστελόριζο, σε συσχετισμό, μάλιστα, και

προς το γνωστό γεγονός ότι η Αποκλειστική Οικονομική
Ζώνη του (η Α.Ο.Ζ.), εκτεινόμενη προς τα Νότια, πλησιά-
ζει και ενώνεται και με την Α.Ο.Ζ. της Κύπρου...

Και εκείνος, είπε, τότε, ότι:

– Η Τουρκία, δεν αμφισβητεί καθόλου την Ελληνι-
κότητα του Καστελόριζου... Αλλά δεν δέχεται, όμως, ότι
διαθέτει και Α.Ο.Ζ....

Ουδετεροποίηση, συνδιαχείριση
και συνδιοίκηση του Αιγαίου!...

Και τώρα, η απάντηση στο ερώτημα:

– Τί είναι εκείνο που σχετίζεται ή και απορρέει,
απ' το επίσημο αυτό – και προγραμματισμένο βέβαια – τα-
ξίδι του κ. Νταβούτογλου, στην Ελλάδα;

Την απάντηση αυτή, θα την αντλήσουμε απ' την έ-
γκυρη και μακράς Ιστορίας, εφημερίδα «Μακεδονία» της
Θεσσαλονίκης, που είχε παρακολουθήσει βήμα προς βή-
μα, τις επισκέψεις του, στην Βόρεια Ελλάδα...

Έγραφε, λοιπόν (στις 13.03.2011) η «Μακεδονία»
(ρεπορτάζ κ. Αγγελικής Σπανού), εκτός άλλων και ότι:

• Στην Νέο-Οθωμανική περιοδεία του, ο Τούρκος
Υπ. Εξ...

– ...Δεν έγκρυβε την αγωνία του, για το πώς να προ-
βάλλεται ως εκπρόσωπος μιας «αναδυομένης υπερδύνα-
μης» που «διεκδικεί τον «ηγεμονικό παναραβικό ρόλο»
και την «κεντρική θέση» στο «παγκόσμιο οικονομικό στε-
ρέωμα»...

Και, ο ρόλος αυτός, διαλαμβάνει, επί πλέον, και
την...

• Υπαγωγή της Μειονότητας της Θράκης, στην
Τουρκική Σφαίρα επιρροής!

• Προβολή της Άγκυρας, ως φυσικής προστάτιδας
ολόκληρου του Μουσουλμανικού πληθυσμού, που ζει
στην Ελλάδα, και, ακόμα...

• Ουδετεροποίηση του Αιγαίου, για την συνδιαχει-
ριση και συνδιοίκησή του!

Ας σημειωθεί, δε, ακόμα, και ότι:

Σε περίπτωση που θα είχε τυχόν εξαιρεθεί το Κα-
στελόριζο, μια ενδεχόμενη να υπάρξει, κοινή Ελληνο-
τουρκική Πετρελαϊκή Έρευνα, μόνο στην βάση της οριο-
θετημένης Υφαλοκρηπίδας, και μάλιστα, κατά τους προ-
βαλλόμενους απαράδεκτους (και εντελώς ασύμφορους)
Τουρκικούς υπολογισμούς (ότι, δήθεν, τα νησιά του Ανα-
τολικού Αιγαίου, δεν είναι, παρά μια συνέχεια των Μι-
κρασιατικών ακτών), θα μπορούσε να γίνει...

Ενώ, με τον συνυπολογισμό και του Καστελόριζου,
η Α.Ο.Ζ. του, θα έφθανε μέχρι την Α.Ο.Ζ. της Κύπρου.

Και τώρα, η απάντηση της Ελληνικής πλευράς:

Πολιτισμικά και άλλα...

Ένας εξαιρετικά σπουδαίος, ιστορικός – πολιτισμι-
κός κύκλος από θέματα της μετά-Αλεξανδρινής περιό-
δου, ανασύρεται στην επιφάνεια – και παρακολουθεί-
ται από πλήθη ακροατών, στα πλαίσια σειράς ομιλιών
που πραγματοποιεί στον «ΠΑΡΝΑΣΣΟ» ο «επαίων»
της Ιστορίας, Ομ. Καθηγητής Εμμ. Μικρογιαννάκης,
πρ. Κοσμητώρ της Φιλοσοφικής του Παν/μίου Αθηνών.
Ανάμεσα στα θέματα αυτά περιλαμβάνονται:
Η Θεοποίηση του Δημητρίου του Πολιορκητή.
Η Ελληνιστική Αθήνα, ως Πανεπιστημιούπολη!
Η Μακεδονική δυναστεία των Αντιγονιδών.
Επί πλέον, δε, και μια σύγκριση της Πολιτείας των
Κρητών, με εκείνη των Καρχηδονίων!
Οι ομιλίες γίνονται κάθε πρώτη Πέμπτη έκαστου
μήνα.

Με αφιέρωμα στον Φώτη Κόντογλου, τον πολλα-
πλά εκλεκτό διανοούμενο, καλλιτέχνη και λογοτέχνη
της προηγούμενης γενιάς και, ακόμα, με προβολές πολ-
λών θεμάτων του Ελληνισμού της Ανατολής, αλλά και
ταυτόχρονες Βιβλιοπαρουσιάσεις, και όχι μόνον, εκυ-
κλοφόρησε η ετήσια περιοδική έκδοση
«ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ Σπίθα», της Αδελφότητας Μικρα-
σιατών «Ο Άγιος Πολύκαρπος» του νομού Σερρών.

Εφέτος, κλείνει τον δέκατο έκτο χρόνο της έκδοσής
της, με πολλούς και εκλεκτούς συνεργάτες – ανάμεσα
στους οποίους, ο Καθηγ. Φιλοσοφικής του Αριστοτέ-
λειου Παν/μίου κ. Γ. Κεχαγιόγλου, ο Καθηγ. Μουσικής
Πρωτοψάλτης Δ. Στ. Αρδανιώτης, ο Δρ. Σάββας Τσιλέ-
νης, Αρχιτέκτων – Μηχανικός – Πολεοδόμος του Εθνι-
κού Ιδρύματος Ερευνών, κ.π.α. Της ευχόμεστε η έκδο-
σή της... να τα εκατοστήσει!

Γ.Μ.Κ.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Κωνσταντινουπολι-
τών, μόλις πληροφορήθηκε τη θλιβερή είδηση του θανάτου
του

ΛΑΜΠΡΟΥ ΨΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

επί σειρά ετών Διοικητικού Προϊσταμένου του Ομογενεια-
κού Νοσοκομείου Βαλουκλή, συνήλθε εκτάκτως και αποφά-
σισε:

1. Να διαθέσει το ποσό των 500 € υπέρ των απόρων
2. Να σταλεί συλλυπητήριο επιστολή στην οικογένεια του ε-
κλιπόντος
3. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στο Μηνιαίο Έντυπο
μας.

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2011

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Καθηγ. Ελευθέριος Φερεζύδης Γεώργιος Μ. Κατσάρης

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Κωνσταντινουπολι-
τών, μόλις πληροφορήθηκε τη θλιβερή είδηση του θανάτου
του

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΓΓΕΛΙΔΗ

Νομικού Συμβούλου της Ενώσεως, συνήλθε εκτάκτως και α-
ποφάσισε:

1. Να διαθέσει το ποσό των 500 € υπέρ των απόρων
2. Να σταλεί συλλυπητήριο επιστολή στην οικογένεια του ε-
κλιπόντος
3. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στο Μηνιαίο Έντυπο
μας.

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2011

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Καθηγ. Ελευθέριος Φερεζύδης Γεώργιος Μ. Κατσάρης



ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΕΛΑΘΕΝΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Τηλ.: 210 64.24.826

e-mail: apelathentes@yahoo.gr

Το Καρναβάλι αναβιώνει πάλι στα Ταταύλα

Το ρωμαϊκό Καρναβάλι που άρχισε να φθίνει από το 1923 και έσβησε οριστικά το 1941, από πέρυσι όμως κάτι γίνεται. Νέοι Ελλαδίτες μαζί με τη ρωμαϊκή κοινότητα και σε συνεργασία με τις τουρκικές Αρχές βάζουν τα θεμέλια για την αναβίωση του εθίμου.

Παλαιοί ρωμιοί περιέγραψαν το «Μπακλα-Χωράνι», που γιορταζόταν την Καθαρά δευτέρα στα Ταταύλα, μια γειτονιά που, σύμφωνα με Οθωμανικό φιρμάνι, ήταν αποκλειστικά ελληνική. Επρόκειτο για ένα πολύχρωμο Καρναβάλι με άρματα, λατέρες, αλλά και χορταετούς και νηστίσιμα φαγητά, αφού η Σαρακοστή είχε ήδη αρχίσει.

Ο εορτασμός ξεκινούσε το πρωί στο λόφο των Ταταούλων, στον περίβολο του Αγίου Δημητρίου, συνεχιζόταν με την παρέλαση των μασκαράδων και ολοκληρωνόταν στα ξακουστά μεζεδοπωλεία των Ταταούλων (Κουρτουλούς), όπου όλοι γλεντούσαν με ρεμπέτικα και πολιτικά τραγούδια.

Χαρακτηριστικός είναι ο στίχος του τραγουδιού:

«Καρτσιέρη τράβα

Να πάμε στα Ταταύλα

Πόσα τάλαρα γυρεύεις

Να πας και να μας φέρεις

Τράβα καρτσιέρη

Γρήγορα να πάμε, τράβα, τράβα...»

Το πανηγύρι άρχιζε από τον Γαλατά και κατέληγε στην πλατεία «Αραράτ» στα Ταταύλα, ανηφορίζοντας από την κεντρική αρτηρία της Ακάρτσας.

Ομάδες μασκαράδων με την λατέρνα μπροστά και αφού είχαν γλεντήσει την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς, ανέβαιναν πεζή προς τα Ταταύλα για να



Από τον φετινό εορτασμό του Καρναβαλιού στην Πόλη με το ρεμπέτικο συγκρότημα του Στέλιου του Μπερμπέ

στρωθούνε στην ύπαιθρο και το γρασίδι της μεγάλης αλάνας πίσω από την εκκλησία του Αγίου Δημητρίου, ή στα μεζεδοπωλεία «Ακρόπολη», «Αραράτ» και «Πανόραμα» για να γλεντήσουν, να χορέψουν, να πιουν και να τραγουδήσουν ως αργά το βράδυ και μετά να πάνε στα σπίτια τους.

Ξεχωριστή θέση αποτελούσαν οι γυναικείες παρέες. Ανέβαιναν παρέες-παρέες με την λατέρνα μπροστά, ντυμένες όμως κατά έναν ομοιόμορφο τρόπο, άλλες με τα πόδια και άλλες έφιππες σε νοικιασμένα άλογα. Μαύρη μεταξωτή κάλτσα με γόβα λουστρινένια, ταγεράκι βελούδινο με κοντό παντελονάκι βελούδινο κι αυτό, σε διάφορους χρωματισμούς. Έτσι ήταν όλες ντυμένες και ανέβαιναν για να γλεντήσουν, πότε μόνες και πότε με συντροφιές.

Ένα συγκροτημένο ξεφάντωμα που πρόσθετε μια ιδιορρυθμία στο γενικό Ταταυλιανό γλέντι, αυτό που έμεινε μέσα στην Ιστορία των περασμένων με το όνομα «Μπακλά-Χωράνι».

Εκκροτική Ωτίτις

Από τον Καθηγητή Ε. Φερεκγύδη

Στο σημερινό μας σημείωμα θα αναφερθούμε σε Σμια αρρώστια η οποία, ενώ δεν είναι πολύ επικίνδυνη, εάν δεν ανιχνευθεί έγκαιρα και δεν θεραπευθεί σωστά, προκαλεί μεγάλο βαθμού μόνιμη βαρηκοΐα η οποία δεν θεραπεύεται. Η αρρώστια αυτή ονομάζεται εκκροτική ωτίτιδα και χαρακτηρίζεται από συλλογή υγρού στο μέσο αυτί.

Το αυτί χωρίζεται σε τρία μέρη στο εξωτερικό αυτί, το μέσο αυτί και το εσωτερικό αυτί όπου υπάρχει ο κοχλίας. Το μέσο αυτί είναι μια μικρή κοιλότητα πίσω από τη τύμπανο και είναι γεμάτο με αέρα που έρχεται από τη μύτη με ένα μικρό σωληνάκι που ονομάζεται Ευσταχιανή σάλπιγγα. Όταν η μύτη είναι αποφραγμένη λόγω ενός κρυολογήματος ή γρίπης τότε ο αέρας δεν φθάνει στο αυτί. Εάν η κατάσταση αυτή διαρκέσει πολλές μέρες, δημιουργείται στο αυτί αρνητική πίεση. Ο άρρωστος νοιώθει ένα έντονο μπούκωμα και μετά μερικές μέρες στο αυτί συγκεντρώνεται μικρή ποσότητα υγρού.

Εάν ο γιατρός δεν υποπτευθεί έγκαιρα το υγρό αυτό και δεν φροντίσει να το θεραπεύσει τότε το υγρό μετά από μερικούς μήνες αποκτά σκληρή σύσταση και δεν είναι δυνατόν να αφαιρεθεί. Έτσι εμποδίζεται η λειτουργία του αυτιού και εμφανίζεται μεγάλο βαθμού απώλεια ακοής, η οποία δεν είναι δυνατόν να διορθωθεί ούτε με εγχείρηση.

Για το λόγο αυτό λοιπόν, εάν μετά από κρυολογήμα εμφανισθεί μπούκωμα στα αυτιά και αυτό δεν διορθωθεί σε μερικές μέρες, θα πρέπει να γίνει εξέταση του αυτιού. Ο γιατρός με την τυμπανομετρία προσπαθεί να ανιχνεύσει εάν υπάρχει υγρό στο μέσο αυτί. Εάν βρεθεί υγρό τότε γίνεται προσπάθεια με φάρμακα να απομακρυνθεί το υγρό αυτό από το αυτί. Η θεραπεία διαρκεί μερικές εβδομάδες. Εάν η θεραπεία δεν είναι επιτυχής τότε θα πρέπει με μια μικρή τομή στο τύμπανο να αφαιρεθεί το υγρό. Μετά την αφαίρεση του υγρού τοποθετούμε στο τύμπανο ένα μικρό σωληνάκι για να αερίζεται η κοιλότητα του αυτιού για δύο τρεις μήνες και στη συνέχεια παρακολουθείτε ο ασθενής. Έτσι διαφυλάττουμε την ακοή του αρρώστου μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Σωματείο μας, στα πλαίσια της κοινωνικής του δραστηριότητας, θα μοιράσει και φέτος το Πάσχα χρηματικό βοήθημα σε απόρους Κωνσταντινουπολίτες.

Καλούμε όλα τα μέλη και τους φίλους του Σωματείου να θυμηθούν αυτές τις μέρες τους απόρους μας.

Τις προσφορές σας μπορείτε να τις στέλνετε στα γραφεία του Σωματείου στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών (Δημ. Σούτσου 46, 115 21 Αμπελόκηποι) ή να τηλεφωνείτε στο τηλ: 210 6424826 να στείλουμε να τις εισπράξουμε έναντι αποδείξεως.

Το Διοικητικό Συμβούλιο σας ευχαριστεί και σας εύχεται Καλό Πάσχα.

ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

Σάββατο 7 Μαΐου 2011

Το Διοικητικό Συμβούλιο διοργανώνει μονοήμερη εκδρομή:

Χαλκίδα, Στενή Ευβοίας, Αρτάκη

Δηλώστε εγκαίρως τη συμμετοχή σας στα τηλέφωνα:

Γραφεία Σωματείου: 210 6424826
Ειρήνη Πρίντζη: 210 7513355, 6932599934

Υπεύθυνος Ύλης: Στάθης Αρβανίτης

Η ΕΛΛΑΔΑ θα διακηρύξει

την Αποκλειστική Οικονομική της Ζώνη, την στιγμή που πρέπει!

Συνέχεια από τη σελίδα 3

Ο συσχετισμός είναι, τουλάχιστον άστοχος!

Από το Ελληνικό Υπουργείο των Εξωτερικών είχε ανακοινωθεί, στις 18/3/2011, ότι:

• Η άρση του «casus belli» είναι υποχρέωση της Τουρκίας!

Το ψήφισμα της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης, το οποίο περιέχει το γνωστό «casus belli», είναι εκτός των ορίων της διεθνούς νομιμότητας, ενώ η επέκταση των χωρικών μας υδάτων (στα 12 μίλια) αποτελεί νόμιμο δικαίωμα της Χώρας μας! Ο δε συσχετισμός που επιχειρείται από τον Υπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας, είναι, τουλάχιστον, άστοχος!

Αυτά είχε δηλώσει, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου, ο κ. Γρ. Δελακούρας.

Δεν είμαστε, ωστόσο, αφελείς...

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευ. Βενιζέλος, εξ άλλου, σε ταυτόχρονη δήλωσή του, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του δημοσιογράφου κ. Ν. Χατζηνικολάου (στον Διάυλο «Άλτερ»), ετόνισε, εκτός άλλων, και ότι:

— «Είμαστε δημιουργικοί και αισιόδοξοι στην Εξωτερική μας Πολιτική, αλλά δεν είμαστε αφελείς!»...

»Ο κ. Νταβούτογλου, είναι ένας ευφυής και έμπειρος Ακαδημαϊκός και Πολιτικός και οικοδομεί ένα επιχείρημα ότι στο Αιγαίο ισχύουν ειδικές περιστάσεις. Και ότι, δεν μπορούμε να έχουμε μια

ευθεία εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου και ιδίως του Δ.Δ. της Θάλασσας»

»Εμείς, όμως, λέμε ότι το μόνο ασφαλές πλαίσιο είναι το Διεθνές Δίκαιο!

»Και ότι, διαπραγματεύση, για θέματα Εθνικής Κυριαρχίας και Κυριαρχίας Δικαιωμάτων, δεν μπορεί να γίνει!

Υφαλοκρηπίδα και Α.Ο.Ζ.

«Η διεθνής σύμβαση του Δικαίου της Θάλασσας προβλέπει διάφορες Θαλάσσιες Ζώνες. Η πιο κλαδική, είναι η Υφαλοκρηπίδα. Όμως στα δικά μας νερά, τα Μεσογειακά, η Υφαλοκρηπίδα και η Α.Ο.Ζ. (Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη) έχουν την ίδια έκταση. Ας πούμε (χοντρικά) 200 μίλια.

»Η Υφαλοκρηπίδα υπάρχει αφ' εαυτού της (ipso jure). Δεν χρειάζεται διακήρυξη. Πρέπει, απλώς, να οριοθετηθεί! Η Α.Ο.Ζ. όμως, χρειάζεται και Διακήρυξη!

»Το στοιχείο της Α.Ο.Ζ., εξ άλλου, αντικρούει το Τουρκικό επιχείρημα, ότι τα Ελληνικά Νησιά, δεν έχουν Υφαλοκρηπίδα...

»Εμείς, ωστόσο, ανά πάσαν στιγμήν, μπορούμε να διακηρύξουμε την Α.Ο.Ζ. μας!

»Και θα το κάνουμε, την στιγμή που πρέπει! Το είπε ο Πρωθυπουργός, σε συζήτηση, για την Εξωτερική Πολιτική, που είχε γίνει στην Βουλή!»

Αυτή, λοιπόν, ήταν και η απάντηση στο θέμα του «casus belli», όπως είχε τεθεί, τότε, από τον Δρα Α. Νταβούτογλου.